

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE: LUIS CANO

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

El problema monetario ha constituido el tema más trascendental de la semana, tanto por las cábalas y juicios que se emiten sobre la ponencia de la Comisión especial nombrada para estudiar y dictaminar acerca del planteamiento en nuestro país del patrón oro, como por las manifestaciones contenidas en la Nota Oficiosa de lo tratado en el Consejo de ministros del viernes último.

No sabemos, por tanto, ni podemos predecir siquiera, cuál será el resultado y alcances positivos del trabajo de la Comisión, pero sí podemos afirmar desde luego que es la primera vez que en nuestro país se llega a una resultante de esta naturaleza, que significa de consuno el sentir de los diversos sectores de interés del país, el factor experimental cuidadosamente recogido en los reflejos, signos y representaciones de la vida práctica y el docto y madurado acoplamiento de principios y doctrinas de máxima autoridad científica.

¿En qué fórmulas concretará su opinión, siempre meritoria, la Comisión dictaminadora? ¿Cuáles serán sus conclusiones y qué carácter de aplicación inmediata o diferida podrán revestir?

A nosotros nos basta saber que desde el primer momento ha sido cosa muy factible la convergencia y coincidencia de puntos de mira, y conociendo la personal particularidad de cada uno de los competentes miembros de la Comisión, no es difícil determinar la particularidad de aplicación práctica de cada uno en este caso concreto, aunque refundido y asentado después todo en la debida obra de conjunto de esfuerzo común.

En la Nota Oficiosa del Gobierno que hacemos referencia se declara que éste no da al alza del cambio una importancia extraordinaria, pues viviendo España rodeada de países de moneda estabilizada muy por bajo de la peseta a el comercio de exportación, que es la que más interesa favorecer, se facilita y el de importación se dificulta.

Sin embargo, no desiste de vigilar e intervenir los cambios, como lo viene haciendo, y para ello renovará los créditos en oro que a tal fin dispone en el extranjero.

A lo que da importancia es a la causa a que principalmente atribuye la baja de la peseta, que no puede ser otra que la exportación de capitales atraídos por el afán de lucro de cobrar fuera de España intereses más crecidos, lo que no deja de ofrecer serios peligros para los que así obran, como ya se están registrando algunos casos de contratiempos y desengaños. Influyen también sin duda en este estado de cosas la necesidad en que se ven los que especularon a la baja con la presunción de agitaciones y desórdenes en España, de mantener sus posiciones para evitar el desastre que difícilmente remediarán si el país conserva su serenidad y limita sus compras en el extranjero y de artículos extranjeros, todo lo posible. Mientras esta situación dure, la producción española debe incrementarse, perfeccionarse y hacerse más económica, buscando su enclave en las necesidades nacionales, a fin de satisfacerlas. Así, de esta crisis monetaria, por fuerza temporal y artificiosa, pues la responsabilidad oro de la peseta está perfectamente cubierta y la liquida-

ción del presupuesto afirma cada día la seguridad de mayores sobrantes, saldrá la economía nacional fortalecida y la industria española desarrollada, creándose nuevas fuentes de producción y trabajo.

Otro aspecto interesante de la semana ha sido la emisión de Deuda, cuyo éxito franco y verdaderamente espontáneo lo teníamos ya previsto.

Como se sabe, el empréstito ha sido cubierto más de tres veces y media, ha sido importantísimo, que es el más fiel barómetro de la paz y de la plenitud de orden, tranquilidad y confianza que reina en España, constituyendo el más rotundo mentís de los incalificables embustes que ignominiosamente publican algunos periódicos extranjeros, que dan con ello clara idea de su propio envilecimiento por el atropello a la verdad y la falta del debido respeto a países amigos, como España, en que sólo se piensa patrióticamente en trabajar y progresar, de que dan gallarda muestra las grandiosas Exposiciones de Barcelona y Sevilla, que es sin duda lo que duele a los promovedores de burdas invenciones de algunos periódicos exóticos, contra los cuales creemos que estaría muy en su caso interponer la debida reclamación de perjuicios, que les doliese bien duramente en el bolsillo, que es el mejor medio de poner coto a tan desvergonzadas mentiras.

Por si algo faltase para resaltar a plena evidencia la completa normalidad que disfrutamos en España, el éxito rotundo de este empréstito viene a remachar el clavo sin resquicio alguno a la duda.

Ha llamado mucho la atención el número considerable de las suscripciones hasta 5.000 pesetas exentas de prorrateo, que han alcanzado una cifra muy superior a las de anteriores empréstitos, fenómeno que tanto obedece a la verdadera atracción del pequeño ahorro como a la subdivisión de importantes suscripciones por las necesarias de 5.000 pesetas para obtener en conjunto individual el pedido que se desea suscribir eludiendo el prorrateo, cosa que ya se había manifestado en anteriores empréstitos.

En nuestra bolsa, la proximidad del empréstito, conforme esperábamos en nuestra anterior crónica había producido bastante paralización y pesadez en los negocios, pero pasada ya la anomalía natural que dicha operación producía ha comenzado a iniciarse la reacción en aquellos valores deprimidos por dicha causa, en especial de algunos fondos públicos.

La mayoría de éstos ya han comenzado a reponerse, en la sesión de anteaer miércoles, ganando 0,15 pesetas el 4 por 100 amortizable antiguo, 0,35 el 5 por 100 1926, 0,30 y 0,35 los mil novecientos veintiseis, libre de impuesto y 0,30 y 0,60 los tres y 4,50 por 100 1928.

La Deuda ferroviaria, sostenida, y los valores municipales, en calma. Entre los especiales, las trasatlánticas vencimiento Mayo y Noviembre, divergentes, mejorando ligeramente las primeras y a la inversa las segundas. Las cédulas al 4 y 5 por 100 del Hipotecario, con ligera alza, y las del Crédito Local al 6 y 5,50 por 100 también mejoran en 0,50 y 0,65 pesetas.

En el Corro bancario predomina el estancamiento. Banco de España

mejora medio entero y 4 el Español de Crédito.

El Grupo eléctrico, con poco negocio y escasa variación.

Los valores mineros, pesados, en especial minas del Rif.

Los valores ferroviarios también se presentan cedidos.

Del resto de los valores, Tabacos caen dos enteros, Petróleos, 1,50; Azucareras ordinarias, 0,25; y Explosivos, 30.

José G. AGUIRRE CEBALLOS
Redactor-Jefe de «El Financiero».
Madrid, 1 de Junio de 1929.

La señorita segoviana Maruja de Pablos Cerezo, obtiene en Roma un nuevo triunfo

La Prensa madrileña se ocupa en términos elogiosos del éxito alcanzado en Roma por los artistas españoles que, pensionados por nuestro Gobierno, amplían sus estudios en la Ciudad Eterna.

Entre estos artistas, se halla la señorita Maruja de Pablos Cerezo, segoviana de nacimiento, hija de nuestro querido amigo el jefe de Correos con destino en Madrid, don Pablo de Pablos de Lucas.

La señorita de Pablos, en la velada celebrada hace pocos días en Agosto, organizado por la Academia de Bellas Artes extranjeras, para presentación de los pensionados, interpretó algunos números de su poema sinfónico «Castilla», causando en el auditorio la más agradable impresión, traducida en entusiastas aplausos, tanto por la modernidad de la técnica empleada en su composición, como por lo admirablemente ambientadas que están las melodías, sacadas de la inagotable cantera de nuestro «folklore».

No hemos de repetir el agrado que nos produce este nuevo éxito de nuestra linda paisana, la señorita Maruja de Pablos, a la que, como a sus padres, enviamos nuestra felicitación más sincera y efusiva.

ZOTAL

Purifica la atmósfera

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El Rey Jorge IV y la codicia de un súbdito

El Rey Jorge IV de Inglaterra era un gran amante de la agricultura.

Sabiendo esto cierto labrador, le regaló un rábano, extraordinario ejemplar, de enorme grandeza y lozanía, que dijo al Rey haber cultivado con el solo objeto de ofrecérselo.

Jorge IV lo agradeció tanto, que mandó que le dieran mil libras para que se dedicase al cultivo de aquella especie.

Supo esto un señor codicioso, y regaló al monarca dos caballos, en espera de un cuantioso presente.

Pero el Rey conoció la ambición que en el presente guiaba a aquel súbdito, y haciéndole llamar al otro día le dió, con sus propias manos, el exquisito rábano, diciéndole:

—Tomad este rábano y estimadlo mucho, porque os juro por mi corona que me ha costado mil libras, y que sólo por el placer de dároslo, me deshago de esta alhaja.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Ascensos maestros segundo escalafón

Relación de todos los maestros de esta provincia del expresado escalafón, según la Real orden del 21 del pasado Mayo les correspondió ascender al nuevo sueldo de 3.000 pesetas:

1.254, don Mateo Casla Benito, de Valleruela de Pedraza; 1.281, don Santiago Sebastián Casado, de Bermejo; 1.302, don Antonio García Fernández, de Aldealcorbo; 1.304, don Román, Peñas Arriba, de Rades de Pedraza; 1.337, don Telesforo Martín Martín, de Santo Tomé del Puerto; 1.363, don Nicomedes García Bravo, de La Lastrilla; 1.406, don Segundo de Agueda Mate, de Languilla; 1.453, don Domingo Martín Leónor, de Muñoveros; 1.464, don Abdón García Ruiz, de Cerezo de Abajo; 1.489, don Mariano Díez Velasco, de Vegafría; 1.493, don Ma-

nuel Pérez Cerezo, de Sacramenia; 1.495, don Constantino García Martín, de Duruelo; 1.568, don Mariano Arribas Cabrero, de Rebollo; 1.629, don Claudio Gómez Barba, de Pinosillos; 1.643, don Luis Rubio Esteban, de Melque; 1.669, don Alejandro Gómez Mate, de Cobos de Fuentidueña; 1.811, don Pedro Sanz Páez, de Espirido; 1.874, don Eusebio de la Iglesia Sanz, de Fresno de Cantespino; 1.876, don Mateo Marcos Barroso, de Escobar; 1.878, don Luis Sanz Cacerro, de Barahona, y 1.944, don Rufino Mínguez de Miguel, de Etreros.

Los señores maestros que entre los números mentados no se hallan en esta relación, o bien que se consideraren con derecho a ascender al sueldo de 3.000 pesetas, pueden presentar en esta Sección la reclamación oportuna con arreglo a lo establecido en la orden mentada arriba.

Destinos vacantes

En la «Gaceta» del 31 del pasado Mayo aparecen los siguientes: Provincia de Cádiz, seis para maestros y dos para maestras; provincia de Sevilla, una para maestro y tres para maestras; provincia de Toledo, una para maestro.

En los Padres Misioneros

Órdenes sagradas

El domingo último, en el Colegio de Padres Misioneros del Corazón de María, recibieron los órdenes sagrados quince presbíteros, un diácono y diez y seis subdiáconos.

Ofició en la solemne ceremonia el ilustrísimo Padre Pueyo, obispo de Pasto (Colombia), perteneciente a la Congregación de Misioneros, llegado a Segovia con el fin expresado.

Después de administrar las sagradas órdenes, el reverendo Padre Pueyo dirigió a los nuevos sacerdotes su pastoral y autorizada palabra, llena de unción y cariño, evocando la época en que se instituyó en Segovia la Orden del Corazón de Misioneros, bajo la advocación de San Gabriel.

Velada literario-musical

Para festejar el fausto suceso de hallarse en Segovia el venerable prelado, los misioneros organizaron en su honor una escogida velada literario-musical, que, como cuantos actos se celebran en aquella residencia, resultó brillantísima.

La velada tuvo lugar en el salón de actos del Colegio, que se hallaba adornado con el más exquisito gusto.

Presidió el ilustrísimo Padre Pueyo, sentándose a su lado el señor deán de la Catedral, los superiores del Colegio de Misioneros y otras dignidades eclesiásticas.

También asistieron distinguidas personalidades de la capital y numerosos invitados.

La velada, de exclusivo carácter misional, se ajustó a un programa atrayente y variado, tomando parte en ella el notable orfeón del Colegio, que bajo la acertada dirección del reputado músico P. Vicente Valgañón, interpretó las siguientes obras: «Himno de la Unión Misional del Clero», de Iruarizaga; «El trovador», del P. Alabert; «Pero Grullo», Madrid del siglo XVI, de Durango; «Adiós del Misionero», del P. Sierra y la hermosa «jota» a cuatro voces, de Alvirra, en los que los solistas cantaron coplas alusivas. Un nutrido grupo de niños postulantes cantó un precioso y vibrante coro (cuadro calisténico) titulado «Los pequeños cruzados».

La labor artística de unos y otros fué premiada con entusiastas y calurosos aplausos.

El alumno moralista don Anastasio Bedate pronunció el discurso de apertura, composición meritoria sobre el tema de la influencia de la Virgen en el descubrimiento de América.

Don Benedicto Rodríguez recitó una bella poesía, original, titulada «Himno de gratitud», dedicada al reverendo Padre Pueyo. También leyó una composición poética, titulada «Escala de laureles», el alumno Alonso Pablos, y el niño Tomás Risueño otra denominada «Quiero ser misionero».

Por un cuadro artístico compuesto por alumnos de la casa, se representó el precioso drama misional, en cuatro actos, titulado «Chao», que es una exacta y detallada pintura de las vicisitudes y penalidades que sufren los misioneros que ejercen su evangelizador cometido en territorios de China.

CLINICA DENTAL

GUSTAVO BROUTA
Odontólogo de la Academia de Artillería, Seminario Conciliar, Hermanos Maristas, etcétera
RAYOS X y ULTRAVIOLETAS

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que sus horas de consulta, a partir del 20 de Abril, se registrarán por el horario oficial de diez a una y de cuatro a siete
CALLE DE JUAN BRAVO, NUMERO 2 BANCO CASTELLANO
TELÉFONO 261.—SEGOVIA

Terminada la velada y ante los insistentes aplausos del auditorio, el ilustrísimo prelado, que presidía la fiesta, hubo de levantarse para pronunciar un discurso que, al mérito de la improvisación, unía el de la belleza de frase y firmeza de expresión.

El Padre Pueyo hizo un cumplido elogio de Segovia y de las figuras segovianas que han resaltado por sus méritos y virtudes en la vida e historia de la Congregación de Misioneros.

A este objeto evocó la memoria de los Padres Burgos, Monjas, Molinero y otros cuyos nombres pasaron a la posteridad aureolados con la corona de su sapiencia y santidad.

También se ocupó de la gloria que representa para nuestro pueblo la erección del suntuoso sepulcro de San Juan de la Cruz y la restauración del Monasterio del Parral.

La concurrencia dió entusiastas vivas a los Misioneros y al Padre Pueyo.

Sociedad Filarmónica

El concierto de este mes

La Sociedad Filarmónica Segoviana lleva muy adelantadas las negociaciones para conseguir que el concierto correspondiente al mes de Junio actúe la notable orquesta Franco, que es una de las más conocidas y reputadas en la actualidad, por tocar, casi a diario, en los conciertos de «Unión Radio».

Faltan ligeros detalles para llegar a un acuerdo definitivo con la citada agrupación, y una vez que se ultimen daremos a conocer la fecha

MARRUECOS EN LA PAZ

UNA CONFERENCIA DE GARCIA FIGUERAS

Mi querido amigo, el culto comandante de Artillería, Tomás García Figueras, me ha enviado un ejemplar de la interesante conferencia que, acerca del tema «Marruecos en la paz», —«Breves comentarios a una película», ha pronunciado recientemente en el cuartel que en Madrid ocupa el regimiento Infantería de Asturias, número 31, con motivo de la proyección de una cinta cinematográfica referente a la labor realizada por nuestro Ejército en Africa. De este trabajo se ocupó ya con elogio la Prensa madrileña. La competencia en asuntos africanistas y la vasta cultura literaria de García Figueras se aunan con elevado sentido pedagógico en este trabajo de divulgación, que puede considerarse como modelo de enseñanza militar, tanto por la materia sobre que versa, como por el admirable método de exposición y sentido crítico con que está desarrollada.

La conferencia se divide en cuatro partes y un prólogo. En éste dedica un hermoso canto a la solidaridad de todas las armas y cuerpos del Ejército como base para conseguir la eficiencia máxima en la práctica de las virtudes militares. Entrando a fondo en el estudio del problema de Marruecos, comienza por decir que «sería un error gravísimo pensar que el problema marroquí está terminado». La labor principal que se ha realizado hasta la fecha es la de extirpar los focos de rebeldía que imposibilitaban toda acción pacificadora y conseguir que el pueblo se incorpore al progreso universal. Considera en el problema dos fases fundamentales. La primera, o sea desde el año 1909 hasta el 1924, de marcado acen to militar. La segunda, desde el año 1924 hasta el 1927, de pacificación.

El asunto africano ha dejado de ser pesadilla para convertirse en cuestión cuyo planteamiento e iniciación están ya felizmente resueltos. La concurrencia de las repúblicas sudamericanas a las Exposiciones de Barcelona y Sevilla viene a destruir la leyenda negra que envuelve a España con relación a nuestros sistemas de colonización en América. El entusiasmo con que las naciones de habla española vienen a

CASA SESSÉ

Muebles Juan Bravo, 36; Tapicería

Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.

Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.

HACER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRAIS DINERO

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

¡Revolución! ¡Sensacional revolución!

SE CONOCE AL JEFE DEL MOVIMIENTO

¿QUÉ SE DEBE HACER CON ÉL?

Yo entiendo se le debe premiar, pues la revolución no es de sangre y sí de vino; de la rica RIBERA, pues hoy, para adquirirlo, no es preciso ir a

PEÑAFIEL, NAVA O PESQUERA

Porque el REVOLUCIONARIO ADRIANO FERNANDEZ LO VENDE en sus almacenes de MOZONCILLO Y ESTACION YANQUAS. Para que los portes resulten muy económicos y se pueda vender a un precio casi incomprendible, el dueño de

LA ADUANA

acaba de poner en circulación un camión de su propiedad y el mismo le permite hacer ciertas combinaciones de economía que en su mayoría alcanzan al público en general.

¡TABERNEROS! —:— ¡LABRADORES!

No hagan caso de lo que unos y otros digan, pues todas las REVOLUCIONES benefician a unos y perjudican a otros; ésta, estoy seguro beneficiará a la mayoría, pero alguno que salga perjudicado os querrá confundir con argumentos que no debéis escuchar y convencerse vosotros mismos de la realidad.

Por todo lo expuesto y para convencerse de la verdad, ir, aunque no sea más que por una arroba del rico vino de la RIBERA, a los almacenes de

ADRIANO FERNANDEZ a Mozoncillo y estación Yanguas

LA ADUANA



LA SEÑORA

DOÑA EULALIA ROBLEDO EGIDO

Falleció en Fuentemilanos (Segovia) el día 1.º de Junio de 1929 a los 39 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Bonifacio Robledo Perela (maestro nacional); sus hijos José, Martín, Guadalupe, Amada y Maurilia; su padre político don Blas Robledo; sus hermanos doña Angela, don José, don Manuel y doña Emiliana; hermanos políticos don Domingo Cobos, doña Casimira Robledo, doña Florentina Isabel y don Francisco Cobos; tíos, primos y demás parientes.

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia, rogándoles al mismo tiempo tengan la bondad de dedicar una oración a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

nuestro país demuestra, con la elocuencia incontrovertible de los hechos, que España, pese al esfuerzo de sus difamadores, ha conquistado el alma de América. Esta conquista espiritual de los pueblos que viven al otro lado del Atlántico, es la que debemos aspirar a conseguir respecto al alma marroquí, en cuya obra de apropiación y dignificación no debe estar ausente el Ejército que fué el que con sus sacrificios puso los cimientos. Termina el vibrante prólogo justificando el interés y la oportunidad de la película para que los españoles que no conozcan lo que se ha realizado en Marruecos puedan apreciar por sí mismos los frutos conseguidos, como punto de partida para una futura misión civilizadora.

En la primera parte de la conferencia se ocupa de la raíz de la rebelión y de los resortes de la paz, enumerando las vicisitudes históricas del problema, cuya intensidad culmina en el momento del desembarco de Alhucemas. La segunda parte se refiere a las demostraciones prácticas del ideal español tratando del andalucismo árabe como fuerza de compenetración espiritual que unde el sentir de las dos razas en un fondo de identificación romántica. En la tercera parte considera a Melilla como la Bilbao del Mediterráneo, evocando al referirse a tan bella ciudad, las figuras gloriosas que con su heroísmo y su espíritu de sacrificio iniciaron la penetración española en el corazón del Rif. En la cuarta parte, que pone brillante remate a la conferencia, dedica un delicado recuerdo a la memoria de los mártires de Monte Arruit, enalteciendo en párrafos de gran emoción, el valor de cuantos cooperaron al éxito felicísimo de la campaña.

La conferencia de García Figueras es una síntesis bellísima de la actuación de nuestro Ejército en Africa.

Alberto Camba



LA SEÑORA

Doña Filomena Cristóbal Arrenal

Ha fallecido en esta capital el día 4 de Junio de 1929 a los 68 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado hermano don Toribio Cristóbal; hermana política doña Inocencia de Andrés; sobrinas doña Catalina, doña Angélica, doña Rosario y doña Mercedes Cristóbal; sobrinos políticos don Pedro Alonso y don Narciso Gómez, y demás familia.

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, miércoles, a las diez, desde la casa mortuoria, Barrio Nuevo, 7, al Cementerio, y el jueves, día 6, a las ocho de la mañana, al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Suscripción para erigir un monumento a la Reina madre

Suma anterior, 6.144,23.

Vecindario de los pueblos siguientes:

- Aldeanueva del Codonal, 44,10 pesetas; escuelas de id., 9,20; Gomezserracín, 21,10; Labajos, 27,30, escuelas de id., 7,90; Moraleja de Coca, 28,50, escuela de id., 2,50; Navas de San Antonio, 42,85; Pajares de Fresno, 11, escuela de id., 3; Puebla de Pedraza, 10; Valle de Tabladillo, 20,10; Yanguas de Eresma, 58,65; escuelas de id., 3,20.

Total, 6.433,63.

HOMENAJE A UN MAESTRO

Al jubilarse el maestro de las escuelas nacionales de Navas de Oro, don Braulio Arranz, el vecindario, dignamente representado por el alcalde don Juan Martín, precisa rendirle un homenaje espiritual de gratitud, como premio a la labor desarrollada por aquél en los veintitrés años que ha estado dirigiendo la educación escolar en dicha villa.

El acto, que se celebrará el día 6 será sencillo, pues así lo desea el homenajeado, y consistirá en entregarle un pergamino y un álbum con las firmas de todo el vecindario.

Asistirá el inspector de Primera Enseñanza, don Antonio Ballesteros. Aplaudimos que Navas de Oro, lleno de gratitud hacia el anciano y benemérito maestro citado, no quiere que abandone éste aquella localidad sin rendirle una prueba de afecto, reveladora, de lo muho que estima la infatigable labor pedagógica que con tanto celo llevó a cabo.

El festival taurino del día 9

Cómo estará decorado el ruedo de nuestra plaza de toros

Para el festival taurino que ha de celebrarse el próximo día 9, se ha encargado de hacer un adorno del ruedo el artista segoviano Manuel Bernardo.

A juzgar por el boceto, que hemos visto de esta obra, nuestro coso taurino ofrecerá un aspecto lindísimo. Los dibujos que se harán en el ruedo, son alegóricos sobre motivos segovianos.

Este adorno ha de ser, sin duda, muy del agrado del público y constituirá seguramente un éxito para su autor.

Jiménez e Iglesias llegarán a España el día 7

Saldrán de Madrid, a recibirlos, varios aviones

El buque «Almirante Cervera», a bordo del cual regresan a España el ministro de Marina, señor García Reyes, y los gloriosos aviadores Jiménez e Iglesias, llegará a las costas españolas el día 7.

El buque entrará en el puerto de Cádiz, y será recibido por el Guadalupe hasta Sevilla. Aún no se sabe en concreto este extremo.

El Aero Club, según manifestaciones de su presidente, conde de San Luis, contribuirá todo lo posible a dar brillantez al recibimiento a los gloriosos aviadores.

Aún no se ha fijado el programa. A Sevilla o Cádiz acudirán una representación del Club y las aviones propiedad de éste, a más de las de varios socios. Una vez en Madrid Jiménez e Iglesias, el Aero les obsequiará con un banquete, al que será invitado el Gobierno y les entregará un premio que consistirá seguramente en un trofeo adecuado. Antes de ultimar el programa, se enviará a los aviadores un radio para conocer su plan una vez en España.

El homenaje oficial aún no ha sido diseñado; pero probablemente de Madrid saldrá alguna escuadrilla para recibir a los aviadores en el punto en que desembarquen.

Las esculturas de Barral y la crítica

Un juicio entusiasta y sincero El colaborador en Madrid de nuestro fraternal colega «El Norte de Castilla», Fernando DeLapi, hace un juicio entusiasta y sincero en ese periódico, de las esculturas de nuestro querido paisano Emiliano Barral, con motivo de la Exposición que ha abierto éste en la Sociedad Española de Amigos del Arte, del palacio de Bibliotecas y Museos de la Corte.

Dice ese prestigioso literato y poeta que la obra que ha logrado y discernido llevar a esa exposición Emiliano Barral es, por igual, interesante y valiosa, desde el busto de Antonio Machado, escultura de la primera época del artista sepulveda, victoriosa, por la emoción con que la creó, hasta la cabeza de Pablo Iglesias, «trunca y fría», que recuerda la del misterioso Villabril, joya impar del Museo de Valladolid.

Y añade que «aun predominando en la Exposición los bustos, la diversidad en el empleo de materiales brinda vigorosos contrastes, a más de revelar el dominio del oficio en unos y otros, y una fuerza expresiva, jamás oculta o traicionada. Con igual sensibilidad y maestría—dice también—trabaja Barral la madera y el bronce, la piedra y el basalto, el mármol y el granito, y lo mismo amasa la arcilla dócil, que talla directamente el bloque duro, sin tener que echarse en brazos de la servil artesanía del sacador de puntos, según es uso en tantos conspicuos maestros».

También publica «El Norte de Castilla», junto a la crítica a que hacemos referencia, la escultura de Barral, titulada «Maternidad», la cabeza de Pablo Iglesias y el busto que lleva por nombre Zoe, labrado en piedra de León.

Un avión francés perdido

Los aviadores españoles encuentran al aparato y tripulantes

Ayer tarde ha sido facilitada en la Dirección de Marruecos y Colonias la siguiente nota:

El avión de la Compañía aérea postal que hace el servicio de Dakar a Casa Blanca, regresaba a esta última población el día 31 con crecida carga de correspondencia.

En Villa Cisneros se recibió el sábado un radio diciendo que a causa de la niebla regresaría a Villa Cisneros, rogando que se iluminase el campo.

La iluminación estuvo encendida toda la noche, pero no llegó el aparato el día 1.º, por lo que salieron en su busca una escuadrilla española de Villa Cisneros y un aparato de la Compañía que realizaron pesquisas infructuosas.

Ayer volvió a elevarse la escuadrilla, encontrando al aparato desaparecido a 70 kilómetros al interior.

Aterrizaron y recogieron al piloto, al telegrafista y a un periodista brasileño, a los cuales llevaron a Villa Cisneros.

Hoy volaron sobre el punto donde se halla el aparato, al que proveerán de gasolina y después de reparar las averías regresarán a Villa Cisneros.

Los tripulantes han sido bien atendidos por la tribu del interior.

Noticias políticas

El presidente de la Asamblea a Linares

Anoche marchó a Linares el presidente de la Asamblea, señor Yanguas.

Regresará el jueves de la presente semana, y entonces conferenciará con el marqués de Estella acerca de las sesiones plenarias de este mes.

La Comisión del patrón oro

Ayer, a las cinco de la tarde, se reunió la Comisión del patrón oro, con asistencia de todos los vocales, excepto el señor Villalbi, que se encuentra en Londres, pero desde donde ha telegrafiado dando su conformidad absoluta al informe de la ponencia.

La Comisión ratificó el nombramiento de presidente del señor Flores de Lemus, y, por aclamación,

El Consejo de ministros de ayer

Los ministros sólo llevaron expedientes de trámite

A las seis de la tarde de ayer quedó reunido el Consejo de ministros, presidido por el marqués de Estella.

Los ministros manifestaron que sólo llevaban expedientes de trámite y competencias.

El presidente hizo las siguientes manifestaciones:

«Este Consejo de hoy será breve, porque varios ministros piensan acudir esta noche, a las nueve y media, al banquete ofrecido por la entidad concesionaria del Banco Exterior de España.»

Yo no me siento bien, seguramente del ajeteo de los pasados días, y voy a ver si me doy unas friegas para reaccionar. Ayer pronuncié dos discursos a pleno sol, en Trujillo uno, y otro en Villanueva de la Serena, amén de los distintos y rápidos viajes que durante el día tu-

ve acordó que el dictamen de la ponencia pase a ser el de la Comisión, entregándolo hoy al Gobierno. Con este fin, el pleno de la Comisión visitará hoy al ministro de Hacienda.

Los miembros de la Comisión acordaron también obsequiar con un banquete en el Ritz a su presidente, señor Flores de Lemus.

El veraneo de la Familia Real

Parece que en principio está acordado que S. M. la Reina doña Victoria y sus augustos hijos marcharán a Santander a últimos del corriente mes. Desde luego, la jornada veraniega de la Familia Real se efectuará en Santander.

Su Majestad el Rey se propone efectuar un corto viaje a Londres, y a su regreso irá directamente a Santander, donde ya se hallarán su augusta esposa e hijos.

En un choque de automóviles

El diestro «Gitanillo de Triana», y su padre, gravemente heridos

Sevilla, 3.—El diestro «Gitanillo de Triana» se dirigió con su padre, Manuel Vega, en el «auto» de su propiedad, a Utrera, con el fin de visitar a un hermano suyo que se educa en el colegio de los Salesianos, de dicho pueblo, y al llegar a la cuneta llamada Torreblanca se encontraron con un carro, para pasar el cual tuvo que desviarse el «chauffeur» de su mano, encontrándose entonces con un autocamión, con el cual tropezó.

El autocamión en que viajaba «Gitanillo» iba a gran velocidad, y al engancharse en el camión una de sus aletas se salió de la carretera y fué a chocar contra un árbol de la cuneta, estrellándose. El «chauffeur» salió despedido a gran distancia; pero resultó ileso. «Gitanillo de Triana» y su padre fueron auxiliados por la Guardia civil de Torreblanca, que los condujo en otro automóvil a la Casa de Socorro, donde los médicos apreciaron al diestro la fractura del maxilar inferior, herida en la mano derecha, conmoción cerebral y «shock» traumático de pronóstico grave. El padre de «Gitanillo» sufría una herida en la frente y ligera conmoción cerebral, menos grave.

Si es posible, mañana será trasladado «Gitanillo» a la Clínica de la Cruz Roja. La impresión es que si logra salvarse pasarán dos meses sin que pueda dedicarse a su profesión.

A la hora en que comunicamos esto, dentro de la gravedad de su estado, «Gitanillo» está algo mejorado.

Grandioso acontecimiento taurino

El día 9 se celebrará una corrida de cinco hermosos novillos, los cuales serán lidiados por tres aplaudidos diestros segovianos, entre los que figura el ya famoso aristócrata sepulvedaño

Señor La Serna (a) «El estudiante»

La plaza estará engalanada y el redondel será artísticamente decorado con dibujos alegóricos a cargo del competente artista MANUEL BERNARDO

Para este grandioso festival taurino de carácter típicamente segoviano, regirán **PRECIOS POPULARES**

Casa de España en Lisboa. Esta casa tendrá capacidad bastante para Consulado, turismo, escuelas, etc.

El ministro de Instrucción pública dijo a los informadores, terminando el Consejo, que éste había nombrado delegados de la Universidad de Madrid, en las fiestas del centenario de la Universidad de Toulouse, a don Julio Palacios, catedrático de la Facultad de Ciencias, y a don Agustín Millares, catedrático de la de Letras.

El ministro de Hacienda dió cuenta de dos proyectos de Reales decretos, que fueron aprobados. El señor Calvo Sotelo dijo que uno de ellos aclara el decreto del 28 sobre el seguro de crédito a la exportación, en el sentido de conceder mayor número de consejeros representantes a las entidades que figuren en la Sociedad. Por el decreto del 28 tienen cuatro consejeros, y seis por el decreto aprobado anoche. Las aclaraciones se refieren también a las responsabilidades del Estado en el seguro.

En cuanto al proyecto del Real decreto acerca del puerto franco de Barcelona, concede ampliación de terrenos, ya que los actuales resultan insuficientes para el desarrollo del consorcio.

Las elecciones inglesas

Dimite el Gobierno de mister Baldwin

Londres, 3.—El primer ministro, señor Baldwin, ha decidido presentar la dimisión colectiva del Gabinete.

El primer ministro irá mañana al castillo de Winsor con objeto de presentar al Rey la dimisión.

Si el Rey acepta la dimisión del Gabinete se supone que MacDonal será llamado inmediatamente a consulta.

Se sabe que el líder laborista está dispuesto a formar Gobierno y que ya tiene constituida la lista para presentarla en cuanto llegue el momento.

La decisión de dimitir se tomó en el Consejo de ministros de hoy.

Hasta última hora nadie creyó que los acontecimientos se desarrollarían tan rápidamente. Se sabía, y el discurso de Chamberlain lo había confirmado, que en el partido conservador había dos tendencias: los partidarios de la dimisión inmediata y los que querían dejar toda la responsabilidad de lo que ocurriese a los liberales y para ello presentarse en el Parlamento y fiar la suerte del Gobierno a la votación del mensaje de la Corona.

La actitud de los liberales

La actitud de los liberales no parece que sería de apoyo a los conservadores, y que en el caso de haberse presentado el Gobierno a la Cámara, los votos de los laboristas le hubieran derrotado, por la abstención liberal.

Se asegura que Lloyd George pronunciará un importante discurso en esta semana, con motivo de la campaña electoral para el distrito de Rugby, donde el fallecimiento del candidato laborista pocos días antes de la elección ha obligado a aplazarla. El jefe liberal ha celebrado ya varias entrevistas con los más importantes personajes de su partido, pero no ha vuelto a hacer ninguna manifestación sobre la situación política.

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Hoy llegarán a Madrid, para asistir al Consejo de la Sociedad de Naciones, cuyas reuniones se celebrarán del 10 al 16 del actual, las delegaciones japonesa, venezolana y alemana.

La Legación francesa, que será presidida por monsieur Briand, llegará mañana.

El banquete de gala en honor de los delegados

El día 10, por la noche, se celebrará en la Secretaría de Relaciones Exteriores, el banquete en honor de los delegados extranjeros y altos funcionarios de la Secretaría general.

El banquete será de 250 cubiertos y asistirá el Gobierno en pleno.

Terminada la comida se celebrará una recepción, seguida de baile.

La instalación telegráfica en el Senado

El Cuerpo de Telégrafos ha terminado la instalación de su red y aparatos en el palacio del Senado para servicio de la Sociedad de Naciones.

Se han instalado un aparato Bau-

dot manual de cuatro sectores y otro Creed automático, el primero directamente con París, y el otro con la Central.

Con esta red, los 25 oficiales que darán el servicio podrán transmitir en la jornada hábil, que termina a las nueve de la noche, de sesenta y sesenta y cinco mil palabras.

No se ha regateado gasto ni esfuerzo para que la instalación sea perfecta: son nuevos los cables y aparatos, y se ha tendido un nuevo hilo entre el Senado y el Palacio de Comunicaciones.

La instalación se inaugurará oficialmente el día 6.

Chamberlain no vendrá a Madrid

Londres, 3.—El señor Chamberlain no irá a Madrid, como está anunciado, para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se dice que Inglaterra estará representada en dicha reunión por su embajador en Madrid.



DÉCIMONOVENO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. RAFAEL REY GONZALEZ

Doctor en Derecho y abogado de los ilustres Colegios de Madrid y Segovia

FALLECIO EN MADRID EL DIA 5 DE JUNIO DE 1910

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se digan en la iglesia de San Sebastián, de Madrid, el día 5 de Junio (capilla del Carmen), desde las siete de la mañana hasta las doce, cada media hora, y la de ocho, de cada mes, durante todo el año, en la misma capilla; el culto del Santísimo Sacramento en la iglesia del Corpus, de Segovia, el día 3 de Julio, y las misas que se digan los días 5 y 6 de Junio, en Santa María de Nieva (Segovia), serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda doña Felisa Cebrían, Ruega una oración por el eterno descanso de su alma.

Ecos de la provincia

Sepúlveda

La festividad del Corpus

Se celebró la festividad del Corpus Christi con solemnes funciones religiosas. Se dijo una misa en el santuario de la Virgen de la Peña, asistiendo las autoridades civiles y militares.

Daban guardia al Santísimo cuatro números de la Guardia civil, al mando de un cabo.

El templo se hallaba lleno de fieles.

Ofició la misa el capellán del santuario, asistido de los coadjutores de San Bartolomé y Santiago.

La parte musical estuvo a cargo del sacristán de esta villa Bonifacio Serna, que ejecutó con mucho acierto escogidas composiciones religiosas. La procesión, muy brillante. Figuraban en ella las cinco Cofradías de esta parroquia, con sus correspondientes insignias.

Asistió la banda municipal. Se dirigió la procesión desde el santuario de la Virgen de la Peña a la iglesia de El Salvador, deteniéndose la Sagrada Custodia en los altares que se colocaron en las calles, adornados de flores. La población se hallaba engalanada, ostentando los balcones de las casas vistosas colgaduras.

Después de la procesión dió un concierto en la plaza Mayor la banda municipal, viéndose el paseo muy concurrido.

CORRESPONSAL

31-5-929.

Santa María de Nieva

La novillada del día 9. Sensacional partido de pelota. Otros festejos

Según me comunica la empresa, está ya organizado el programa de los festejos que han de tener lugar el próximo día 9.

Los novillos que han de lidiarse son cuatro maravillosos ejemplares de la acreditada ganadería de don Diego Zaballos, de Salamanca, cuya estampa podrá ser admirada por el público dos días antes de la corrida y aun el mismo en los corrales de la plaza.

Como encargados de despacharles han sido contratados los valientes novilleros Manuel Rodríguez «Castrelo», y Martín Fernández «Celita II», de cuyo arte y valor tienen dadas sobradas pruebas en la actual temporada.

También el personal subalterno ha de resultar muy del agrado del



Los dolores de cabeza

como consecuencias, muy a menudo, de excesos mentales o corporales, o bien como precursores de un resfriado, nos agobian y nos hacen incapaces para el trabajo. Las

Tabletas de ASPIRINA

nos ayudarán eficazmente. Mitigan los dolores y preservan a menudo de peores resfriados.

Rechace Vd. los substitutos o bien tabletas sueltas y pida siempre el embalaje original «Bayer».

¡No ataca el corazón!

público por tratarse de los conocidos Vicente García, «Mellaño»; Adolfo Guerra, Faustino Alonso y Fermín Guerra, cuya competencia es bien conocida en esta zona.

Amenizará el espectáculo la banda de música La Popular.

El partido de pelota

Este encuentro tendrá lugar entre los afamados jugadores «El Mena», de Medina del Campo; «El chiquito de Pedrajas», y «Juanito el gitano»; contra Ramón de Pablos, «El esquilador»; Pedrito de Santos, «Chico de Benito» y Claudio Jiménez «Arañaque», de Nava de la Asunción.

Para presenciar el partido que se celebrará en el frontón del Colegio de Padres Dominicos, se hará precisa la presentación de la entrada para la corrida de novillos.

Otros festejos

Por el elemento joven de la localidad se está organizando un concurso que consistirá en «Correr las cintas en bicicleta», cuyos pormenores anunciarán oportunamente.

—También habrá bailes en los salones y en la plaza pública y gran velada musical.

De esperar es que se vea todo muy concurrido, máxime cuando por un precio mezquino puede disfrutarse de los festejos anunciados.

CORRESPONSAL

Fresno de Cantespino

Fiestas religiosas

En este día y en los festivos del mes de Mayo, la Congregación de Hijas de María ha procurado demostrar su ferviente devoción a su Madre predilecta con ejercicios piadosos, acompañados de cánticos y plegarias recitadas por varias niñas al ofrecer lindos ramilletes de flores, pero, sobre todo, en este día con los solemnes cultos celebrados con especial entusiasmo.

La misa cantada por un coro de jóvenes elegidas entre las que forman dicha Congregación, el acto de recibir la sagrada comunión todas las afiliadas y la plática expuesta por el párroco, don Manuel Roda, con su reconocida elocuencia, impresionaron en el corazón de los asistentes.

Después se organizó una nutrida procesión por las calles del pueblo, con su predilecta Imagen y bello estandarte, aunque quedó limitada alrededor del templo, por no permitir otra cosa la situación del temporal, que, con fuerte viento y próxima lluvia, dejó sin efecto la solemnidad ya prevenida.

El baile peculiar del país concluyó de amenizar lo restante de la tarde.

Reciban especial enhorabuena por tan loables ejemplos, que acreditan los bellos sentimientos que distinguen, las afiliadas a la Congregación de Hijas de María.

CORRESPONSAL

26-5-929

De sociedad

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a la respetable señora doña María Encinas, y a su hijo nuestro estimado amigo don Julián García.

—Regresaron de Madrid el ingeniero jefe de Vías y Obras de la Diputación provincial señor Junquero y su bella esposa (nee Felisa Cano).

—También de la Corte la bella y distinguida reñorita Manolita Carretero.

De exámenes

Esmeradamente preparadas por las reverendas Madres Concepcionistas, han aprobado en el Conservatorio de Madrid los exámenes de ingreso y primer curso de solfeo, las niñas Carmencita Fernández y Conchita Navarro, hijas, respectivamente, del acreditado industrial de ésta don Pablo Fernández y de nuestro compañero de Redacción don Eduardo. Enhorabuena.

Las autoridades a Madrid

Mañana, día 5, saldrán para Madrid el gobernador civil, don Rufino Blanco; el presidente de la Diputación, señor Gila, y alcalde, señor Moreno, a fin de entrevistarse con el mayordomo mayor de Su Majestad el Rey, duque de Miranda, para conferenciar acerca de la recepción que ha de celebrarse con motivo de la consagración del nuevo obispo de Segovia, doctor Pérez Platero.

Dichas autoridades regresarán por la tarde.

Médicos de la Asociación ferroviaria

En virtud del concurso de méritos, celebrado en Madrid, para la provisión de una plaza de médico numerario y otra de supernumerario de la Asociación Ferroviaria Médico-Farmacéutica, en la zona de Segovia, han sido nombrados, para proveer dichas plazas, respectivamente, los médicos de esta capital, don Eutiquiano Rebollar y don Rafael Santos Temiño, a quienes felicitamos por su designación, deseando los nuevos éxitos en el desempeño de dichos cargos.

FULARES Y PERCALES ESTAMPADOS
Casa Fermín
 Isabel la Católica, 6

NOTAS DE HACIENDA

Contribución industrial para vendedores en ambulancia

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 29 de Mayo último («Gaceta» de 2 del actual) se ha dispuesto: Que el primer párrafo de la nota que encabeza la clase cuarta de la sección tercera de la tarifa primera se redacte de nuevo de la siguiente forma: Las cuotas de contribución correspondientes a las industrias de esta clase son todas irreductibles y a este efecto deberán proveerse los industriales del certificado talarario de patente dentro de los quince primeros días del año económico o al dar principio al ejercicio de la industria. Se considerará que ejercen la industria en ambulancia, salvo lo que en contrario dispongan los epígrafes correspondientes, los que fijen su residencia en los pueblos durante los días o temporadas que en ellos se celebran ferias o mercados, y que no sean los

de su habitual residencia, aunque expongan y vendan sus mercancías en tiendas y portales, y los que las vendan en la propia forma durante uno o dos días a la semana en los pueblos en que no haya tales ferias o mercados, transportando las mercancías por sí mismos, a lomo o utilizando un solo vehículo arrastrado por caballerías. Si empleasen otros medios de transporte satisfarán, además, una patente de cuantía igual a la cuota correspondiente a la venta al por menor de los artículos de que se trate en la mayor base de población de las localidades en que operen. (Quedando subsistente la nota que figura a continuación); y, que respecto al alcance que debe darse a los conceptos de tienda o portal citados en la nota que encabeza la clase cuarta de referencia, se ha de estar, a los efectos tributarios, a lo que se consigna en dicho precepto, salvo las disposiciones que adopten las autoridades locales, por ser función privativa de las mismas la forma de ejercitar aquella facultad.

ULTIMA HORA
 (POR TELEFONO)

MADRID, 1 TADRE

Reingresos en el Arma de Artillería

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una extensa relación de jefes y oficiales reingresados en el Arma de Artillería, compuesta de la siguiente forma:

Primera región.—Un teniente coronel, dos comandantes, veinte capitanes y siete tenientes.

Segunda región.—Dos tenientes coroneles, cuatro comandantes, diez capitanes y veintidós tenientes.

Tercera región.—Dos tenientes coroneles, un comandante, dos capitanes y cinco tenientes.

Cuarta región.—Cuatro capitanes y veinticuatro tenientes.

Quinta región.—Un comandante, dos capitanes y quince tenientes.

Sexta región.—Un teniente coronel, un comandante, siete capitanes y seis tenientes.

Séptima región.—Capitán don Fernando Pintó, del Parque regional y reserva de la misma; tenientes don Eloy de la Piza, don Eusebio Revilla, don Alfonso Gallego, don Ramón Melo, don Mario Martín Belloguín, don Egmidio Muñoz, don Antonio Díez y don Enrique Soler, todos pertenecientes al 14.º regimiento; don Francisco García Mellado, del 7.º regimiento a pie; don Máximo García Bernardo de la Sala y don José García Romanillo, del mismo; don Camilo Burgos, del 14.º regimiento; don Fernando Nequeruela, del 7.º a pie; don Manuel Morán y, don Pedro García Rosado, del mismo; don Juan Mateo Marco,

del 14.º regimiento; don Ambrosio Mena, del 16.º regimiento ligero, y don Antonio Irigoyen, de íd.

Otras disposiciones

Nombrando ayudante de campo del capitán general de la quinta región al teniente coronel de Infantería don Manuel Ríos Fernández.

—Abriendo concurso para cubrir una vacante de capitán de Ingenieros en la Comisión de Movilización de Industrias civiles.

Gobernador del Banco Exterior

Por disposición que publica la «Gaceta», ha sido nombrado gobernador del Banco Exterior de España don Wenceslao Fernández Oliveros.

—Idem vocal del Tribunal para oposiciones a la Judicatura a don Antonio Goicoechea.

Concurso de fotografías

Disposición abriendo concurso para adquirir fotografías de arte e historia con destino a las escuelas nacionales.

Los exámenes de ingreso en la Escuela Central de Ingenieros industriales

Disponiendo que los exámenes de ingreso en la Escuela Central de Ingenieros industriales den principio el día 15 del actual.

Veterinaria

Otra disponiendo que las oposiciones entre veterinarios para jefes de sección de veterinaria, se celebren en los Institutos provinciales de Higiene.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

los representantes de Persia, Finlandia y Polonia y por la noche, monsieur Briand.

—Han comenzado a circular por Madrid los automóviles de la Sociedad de Naciones, que son azules y llevan matrícula especial.

Han llamado poderosamente la atención del público.

Notas de Palacio

Despacharon con el Monarca el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda.

—El viernes, a las diez de la mañana, bajo la presidencia del Rey, se reunirá la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria.

—El príncipe de Asturias y su hermano el infante don Jaime pasearon esta mañana en automóvil descubierta por varias calles de la capital.

El estado de «Gitanillo de Triana»

Sevilla.—En la Casa de Socorro del distrito de Prado, continúa el diestro «Gitanillo de Triana», en el mismo estado de gravedad, aunque algo mejorado de la conmoción.

Su padre ha mejorado bastante. Desde luego puede afirmarse que «Gitanillo» no podrá torear en esta temporada, perdiendo por esta causa más de cincuenta mil duros.

—Sigue detenido el chófer que conducía la camioneta originaria del accidente.

MENCHETA

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

- He aquí los precios:
- Merluza..... 1,10 y 1,25
 - Congrio..... 1,50
 - Besugos..... 0,80
 - Pescadillas..... 0,80 y 1,00
 - Sardinias..... 0,60 y 0,70
 - Almejas..... 1,00 y 2,00
 - Langostinos..... 0,80
 - Chicharros..... 0,50
 - Gambas..... 1,80 y 2,00
 - Cangrejos de mar, docena..... 0,75



Usted no conoce aún los placeres del "Kodak",

pero sus amigos le muestran a menudo, llenos de satisfacción, sus bellas fotos, recuerdos de sus viajes y de divertidas escenas de sus vacaciones.

Haga usted, pues, como ellos y vaya hoy mismo a elegir su

"Kodak"

Para detalles y demostraciones

Felipe Sanz

Sucesor de Teodoro Velasco
 PLAZA MAYOR, 3
 Trabajos de Laboratorio

«Kodaks», desde 48 pesetas.
 «Brownies», desde 21 pesetas.

H. García Hermida

MEDICO OCULISTA

Ex alumno de los profesores Lagrange y Teulière en sus clínicas de Burdeos (Francia). Graduación, enfermedades y operaciones

Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis

Plazuela del 4 de Agosto, 3, principal

Próximo a la plaza Mayor.—SEGOVIA

CAJA DE AHORROS DEL Banco Hispano Americano

Este Banco ha establecido un servicio especial de CAJA DE AHORROS, en el que encontrará grandes facilidades y cuantos detalles desee conocer

Admitimos imposiciones desde cinco pesetas

Almoneda Se venden algunos muebles, plaza de San Geroteo, 2. Horas de diez a doce y de cuatro a seis.

Se arriendan pastos para 200 reses lanaras, en el caserío de Perocjo (Abades), con un soto de anejo, por temporada o temporadas. Para tratar, en dicho caserío, con Fermín Marcos.

CALDAS DE OVIEDO

Agua termal azoada muy radiactiva. REUMATISMO. CATARROS. GRIPPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta

15 de Junio a 13 de Septiembre

Ama de cría casada, de veintidós años de edad, primariza, «leche» de diez días, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Eusebio Pastor López, en Cabezuela (Segovia).

Se vende un caballo, de cuatro años, bastante alzada. Para tratar, con Felipe Herrero (el sastre), en Etreros.

SE VENDEN

rollizos y cabrios en la fábrica de maderas de Valsain

Horas: de ocho a una y de dos a cinco

Se venden dos casas en Fuentemilanos, próximas a la carretera. Para más informes y tratar, con Jacinto Martín Salvador, en dicho pueblo.

ENFERMOS

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz.

Concepción Jerónima, 8, Madrid

De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias, por carta.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra los dolores de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

¡Ya bajó todo el pescado!

Mañana, miércoles, se venderá, a precios nunca vistos, en la acreditada pescadería de Juan José y en el puesto de Maximiliano Fernández, en la plaza de Santa Columba, merluza superior, que llegará mañana, a 1 peseta medio kilo; salmonetes, a 1 íd.; besugos, a 0,70 íd.; pescadillas superiores, a 0,70 íd., y gallos, a 0,60 íd.

El congrio y todo el demás pescado, muy baratísimo

—(A COMPRAR MAÑANA PESCADO EN LAS DOS PESCADERIAS)—

—: NUEVA FERRETERIA —:

¿Dónde? - - - - En casa de Demetrio Sáez

El rey de la porcelana en Segovia y de toda clase de herramientas es la FERRETERIA de DEMETRIO. Vendemos la porcelana y el aluminio medio de balde. Herramientas de las mejores marcas a mitad de precio; pernos, cubos, baños, clavazón y dos mil artículos muy baratos.

Sólo DEMETRIO, en Corpus, 11. SEGOVIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14

Capital..... 280.000.000 de pesetas
 Fondo de reserva..... 31.453.788,43

Mas de 170 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por ciento anual.

Imposiciones a vencimiento fijo.

- A un mes abonando..... 3 por 100 anual
- A dos meses »..... 3 1/2 por 100 »
- A seis »..... 4 por 100 »
- A un año »..... 4 1/2 por 100 »
- Caja de Ahorros »..... 4 por 100 » con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Órdenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17
 SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

¿QUERÉIS TOMAR BUEN CAFÉ?

Pedid el Torrefacto nuestro y encontraréis el de más aroma y rico paladar que existe

De venta en los establecimientos de don Crescencio Lebrero, Marqués del Arco, 42; don Heliodoro Recio, Covarrubias, 4; hijo de Teresa Martín, Escuderos, 22; don Angel Lázaro, Infanta Isabel, 11; La Económica, San Francisco, 22; don Pablo Gómez, plaza de El Salvador, 19; don Emilio González, José Zorrilla, 82; doña Teresa Martín, José Zorrilla, 122, y demás principales ultramarinos.

REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA:
CLEMENTE MARCOS GRACIA
 CERVANTES, 19 Y 21.—SEGOVIA

SUBASTA DE MADERA

Tablones, tabloncillos, tablas, maderos y leña el domingo, 9 de Junio, a las doce de la mañana, en el Salto del Burguillo, por la Compañía constructora de las obras

EMPRESAS HIDRO-ELECTRICAS, S. A.

Aventadora modelo la REINA DE CASTILLA

Hermenegildo García ofrece esta maravilla: la mejor aventadora que es la Reina de Castilla. Como he sido labrador, estoy muy bien enterado lo que cuesta hacer pesetas con el azadón y arado.

Por eso os doy un consejo (a mi juicio) noble y sano: si queréis aventadora y que os dé buen resultado, por mucho que os aseguren nunca firméis un contrato hasta no verla en las eras y que os dé buen resultado.

Porque si le firmáis antes bien podréis ser engañados, que prestando vuestra firma ya quedáis asegurados, ir a su jurisdicción, donde quedáis obligados, donde quedáis obligados, donde quedáis obligados.

Porque yo me sé de algunos, por contrato ya firmado, cargar con un armatoste, y sin quererlo, abrazarlo por no litigar tan lejos donde quedan obligados.

Si me la compráis a mí sabed que os la vendo a prueba, HERMENEGILDO GARCÍA :: VALDESIMONTE :: SEGOVIA

que yo no exijo contratos mientras no se experimenta. También sabéis que las bay que son torpes y no aguantan pasando a la paja el grano y no clasifican granza.

Si entre otras aventadoras ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta Reina de Castilla.

Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo, y cebada treinta.

Estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en bielda.

Para quedar convencidos del funcionamiento de ellas, no os hagáis caso del dicho, en el hecho está la prueba.

Si buscáis a Hermenegildo y queréis seguir sus huellas, si no está en Valdesimonte estará en Lastras de Cuéllar.

La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a la Reina de Castilla.

Aventadora segoviana

TALLER DE CONSTRUCCION Y REPARACION DE

Antolín Guantes José Zorrilla, 28

Venéreo-Sífilis-Hernia

Y MEDICINA EN GENERAL

ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde

ENFERMEDADES DE NIÑOS

CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE

GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES

San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos
Contiene, además, yodo
Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan
Informes, muestras e instrucciones, gratis.
Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre
Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad, («Gaceta de Madrid» del 5 de Marzo de 1893)
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.
Gran hotel con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas
Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario muy económicos y confortables

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maletá.
PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maletá.
JUVENTA: Nuevo modelo Standard. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MÁQUINAS.
Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.
Rheinmetall: Máquinas escribir, contado, 800 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.
ABONOS DE LIMPIEZA: LA CASA DE MAS GARANTIA
VIUDA J. ROYRA
BARCELONA
Agencia exclusiva para Segovia y su provincia,
E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.
TELEFONO NUMERO 45



Lubrificantes americanos
especiales para motores Diesel y «automóviles». Aceites tipo MONOPOLIO a precio TASA
NEUMATICOS de las mejores marcas y con máximo descuento.
Repuesto FORD. Accesorios para «autos» de todas clases

Paseo del Prado, 46.—MADRID
Conrado Roch Apartado 7.025

APOPLEJIA

Parálisis-arterioesclerosis
Se cura y evita tomando el antiguo producto
Antiapoplético Berdaguer
Depura la sangre y activa su circulación
28 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado, si su postración es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO-BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

MERCADOS

SEGOVIA		RIAZA	
Trigo, a 92 reales la fanega de 94 libras.	Centeno, a 64 id., las 90 libras.	Trigo, a 90 reales fanega.	Centeno, a 50 id., id.
Cebada, a 57 id., id.	Algarrobas, a 64 id., las 94 id.	Cebada, a 48 id., id.	Algarrobas, a 70 id., id.
CUELLAR		AREVALO	
Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.	Centeno, a 60 id., la fanega.	Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.	Centeno, a 66 id., id.
Cebada, a 55 id., id.	Algarrobas, a 58-60 id., id.	Cebada, a 52-3 id., la fanega.	Algarrobas, a 58-60 id., id.
Algarrobas, a 64 id., id.	Avena, a 42 id., id.	Avena, a 44 id., id.	Yeros, a 67-68 id., id.
Avena, a 65 id., id.	Mueblas, a 55 id., id.	Habas, a 70 id., id.	
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.	Patatas a 2,50 pesetas la arroba.	MEDINA DEL CAMPO	
SEPUVEDA		VALLADOLID	
Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.	Centeno, a 70 id., la fanega.	Trigo, a 91-91,50 reales fanega.	Cebada, a 52-53 id., id.
Cebada, a 58 id., id.	Yeros, a 60 id., id.	Centeno, a 66 id., id.	Algarrobas, a 61-62 id., id.
Algarrobas, a 60 id., id.	Avena, a 45 id., id.	BURGOS	
SANTA MARIA DE NIEVA	Trigo, a 92 reales fanega.	Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.	
Centeno, a 66 id., id.	Cebada, a 52 id., id.	Cebada, a 54-56 id., id.	
Algarrobas, a 66 id., id.		Avena, a 40-42 id., id.	
		Algarrobas, a 70-72 id., id.	

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta. Prevengase usted y empiece seguidamente a trabajar con
LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO"
y elaborará su pan en menos de TRES HORAS
Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante
DON ANTONIO SERRANO VALLEJO
Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

"La Patria Hispana," S. A. de Seguros

Avenida Pi y Margall, 7, Madrid. Fundada en 1916
Capital suscrito, 2.000.000 de pesetas; desembolsado, 600.000 pesetas. Seguros de vida, científico y popular sin reconocimiento médico, accidentes del trabajo, automóviles, responsabilidad civil, individuales, incendios, cosechas, transportes terrestres y marítimos, valores, enfermedades, enterramiento, tumultos, cristales y robo. Se solicitan activos agentes
SUBDIRECTOR EN SEGOVIA
Pedro Alvarez Torrego
DESAMPARADOS, 9 y 11
Siniestros pagados hasta la fecha, más de 7.500.000 pesetas

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Teléfono 73.740
—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.

¡¡PERDIDA EN LA VIDA!!
Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones
Magnífica edición, ilustrada por famosos artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.
Por el insignificante precio de la suscripción
SE REGALAN además, con absoluta certeza, **libros** hotelitos que se construyen donde interese a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores.
Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones

Gallinas y pollos - HOMBRES -

enfermos curan con GALLIOL, premio de todas las exposiciones de la Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos de España y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia
Germán Pérez y T. Velasco, etc.

¡AGRICULTORES!
Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera
Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante
Don Pedro Cabañero
ALICANTE
Se necesitan representantes en esta provincia

A los opositores
Para conocer la convocatoria y marcha de todas las oposiciones, suscribidos al «Boletín de Informaciones del Opositor», 3 pesetas al año. Publicación quincenal y suplemento informativo diario
PREPARACION-CONTESTACIONES
Programas oficiales, informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la
Academia "Editorial Reus,"
Clases: Preciados, 1.
Libros: Preciados, 6
Apartado 12.250.—MADRID

1870-1929 PAPA-REY
Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente
RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI
Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

Pleuresias con derrame
Curación sin operación ni punción
No se perciben honorarios hasta consejuda la curación
M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID

Licenciados del Ejército
El 30 de Junio saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.
Ventura de la Vega, 19.—MADRID

Se desea agente
para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blancou BILBAO

Importante
De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión
Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7
Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3
SOLA, URGEL, 118.—BARCELONA

Se vende casa
Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE
DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

fulgor y un rayo de diabólica alegría animó su semblante.
—¡Oh!—dijo—¡Por su cabeza daría cuanto poseo!
—Señora, vos daréis lo que os dicte vuestra generosidad; aquí está la capa.
Y el compañero de Felipe sacó la blanca prenda y la extendió, poniéndola a manera de tapete en la mesa que estaba desocupada.
Un grito de infernal júbilo se escapó de los labios de doña Ana, y de sus negros ojos brotaron dos centellas.
—¡La capa!—exclamó con acento ahogado por la misma emoción de alegría—. ¡La capa que juré había de servirme de alfombra...! Y está manchada de sangre... Explicaos, explicaos.
—Señora—dijo Felipe—, de poco os alegráis: una capa no es más que un pedazo de paño; pero una cabeza es, al fin, una cabeza.
—¿Qué dices?—preguntó doña Ana acercándose al asesino y mirándolo con fijeza.
—Ahí tenéis—repuso Felipe.
Y arrojó al suelo la cabeza mutilada del señor Antonio.

Imposible nos es describir la mirada que brotó de los ojos de la princesa. Descompúsose su semblante, hasta tomar una expresión satánica; palidieron mortalmente sus tersas mejillas, y por su ancha frente corrieron gruesas gotas de frío sudor.
Agitáronse sus labios, temblaron convulsivamente todos sus miembros, y por algunos instantes, ni pudo articular una sílaba ni moverse. Su mirada, con el extravío de su vértigo criminal, contempló la ensangrentada cabeza, mientras que sus manos, crispadas por una violenta excitación nerviosa, señalaban el humano despojo.
—¡A mis pies...! sin vida!—murmuró al fin con ronca voz—. Ya no despiden sus ojos aquellas miradas insultantes o terribles que tantas veces me han hecho estremecer; ya no pronuncian sus labios aquellas palabras de arrogancia loca, o de punzante burla que se clavaban en el corazón, ni sonríe con aquella expresión de desdén que humillaba a los más grandes y poderosos; ya no piensa, ¡oh!, ni piensa y mi imaginación no tendrá rival.
Palpitaba violentamente el corazón de la dama, que tuvo que suspender sus palabras por algunos instantes para recobrar el aliento.
—Dejadme—dijo, al fin, a los asesinos—; mañana, luego, seréis ricos, muy ricos; pero dejadme ahora gozar de mi triunfo.
Quedó sola doña Ana, y volvió a contemplar la cabeza.
Poco a poco, su semblante fué cambiando de expresión hasta parecer altivo y vagar en sus labios una sonrisa de amargo desdén.
En aquel instante se agitó el tapiz que cubría la puerta, levantóse suavemente y asomó la cabeza de Luis, cuyos ojos brillaban extraordinariamente, y cuyos labios sonreían con la expresión de la más punzante burla.

El atrevido mancebo observó a la dama, que estaba casi de espaldas a la puerta, y luego, con lentos pasos, silenciosos como los de un fantasma, se adelantó hasta llegar a la mesa donde estaba su capa.
Allí se detuvo y volvió a contemplar a su enemigo.
—¡Cómo desfigura la muerte—murmuró doña Ana—. Era hermoso, y... ¡cuán horrible está!
Luis puso la mano sobre su capa como si fuese a cogerla, pero ocurriéndosele sin duda otra idea, dijo para sí:
—Veré lo que hace, oíré lo que dice, y así tendré más motivo de burla.
En seguida se inclinó, levantó el tapete de la mesa y se ocultó debajo.
Doña Ana prosiguió su monólogo.
—Hélo ahí—dijo—, el que se me ha burlado y desafiaba mi poder; el terror de los católicos en Flandes y la pesadilla de un gran rey. No le ha valido su capa, que me servirá de alfombra: que venga por ella y por su cabeza también... ¡No llegó a conocerme! ¿Qué será del marqués y de su dama sin la proyección del diablo? Pronto caerán en mi poder si no huyen y se ocultan para siempre. ¡Pobre diablo...! tanto como en otro tiempo diste que hacer a la corte, tan temible como te has hecho después en Flandes, para morir vulgarmente asesinado por el último de los criminales. Toda tu astucia y todo ese poder sobrenatural que te suponían han sucumbido al golpe rudo de un miserable, estúpido y brutal.
Doña Ana se pasó las manos por la frente, porque la sentía como abrasada por la calentura.
—Es preciso—repuso—que Antonio Pérez venga para echarle en cara cuán torpe ha sido no pu-

diendo conseguir con su omnimodo poder lo que han conseguido dos hombres oscuros, sin más ayuda que la de su brazo. Le escribiré... Quiero sorprenderlo.
La dama se acercó más a la cabeza, y después de vacilar algunos instantes, cogió con sus manos trémulas el sangriento despojo, y al dirigirse con él hacia uno de los armarios, soltó una nerviosa carcajada.
—¡Cuán poco pesa para la intriga que debía tener dentro!—exclamó en el extravío de su ardorosa fiebre.
Luego metió en el armario la cabeza del señor Antonio y la capa de Luis, y sentándose junto a la mesa donde estaba la lámpara, se dispuso a escribir.
—Veremos—dijo—si el señor Antonio Pérez concluye la obra apoderándose del marqués y de Blanca: de lo contrario, o le falta la voluntad para servirme, o la alianza que hicimos fué por su parte una vana promesa. ¡Ah...! si no llegase a quedar satisfecho mi amor propio de mujer viendo a mis plantas a la doncella...; pero no, una vez muerto el paje, venceré.
Con mal segura mano comenzó a escribir la princesa, y aprovechando la ocasión, salió el mancebo de su escondite, y sin hacer el menor ruido, fué al armario y se metió en él.
Pronto concluyó doña Ana, pues no dijo más al secretario sino que fuese al instante para un asunto importantísimo. Cerró la carta, llamó y, entregándole a su escudero, mandó que la llevasen inmediatamente a su destino.
La respiración de la viuda era cada vez más agitada, sus labios estaban secos y sus ojos inyectados en sangre, advirtiéndose en sus movimientos